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ΘΕΜΑ: «Προβλήματα οικονομικής επιβιώσεως του παιδικού χωριού SOS 

της Θράκης» 
 

Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ Ορεστιάδος η οποία αναδημοσιεύθηκε από τους 
ιστοχώρους «Η Γνώμη» και «Evros 24gr» της 17ης Δεκεμβρίου 2021 ο Διευθυντής του 
παιδικού χωριού του Αρίστεινου Θράκης κ. Γεώργιος Βαφέας εξέθεσε τα προβλήματα 
επιβιώσεως του ιδρύματος, το οποίο στα 31 έτη λειτουργίας του δεν έλαβε ουδεμία 
κρατική επιχορήγηση. Για την προσπάθεια επιβιώσεώς του υπάρχει εν εξελίξει 
εκστρατεία βοηθείας την οποία έχουν αναλάβει διάφοροι φορείς και σχολεία, ιδιαιτέρως 
του Βορείου Έβρου. Το εν λόγω ίδρυμα λειτουργεί 31 έτη με δομές παιδικών χωριών 
SOS στο Αρίστεινο, στην Κομοτηνή, και ένα κέντρο στήριξης στις Σάπες το οποίο 
βρίσκεται σε εκκρεμότητα. Το Συμβουλευτικό κέντρο Στήριξης Παιδιών - Οικογένειας 
σταμάτησε τη λειτουργία του προ ετών για οικονομικούς λόγους. Στο Αρίστεινο 
επιπροσθέτως λειτουργεί Κέντρο Ημέρας για παιδιά με αναπηρία, τα οποία 
μεταφέρονται με λεωφορεία στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο, όπου 
δραστηριοποιούνται παρουσία ειδικών (κοινωνικής λειτουργού, νοσηλεύτριας, 
εικαστικού κλπ.). Αντίστοιχου είδους Κέντρο Ημέρας δε λειτουργεί σε άλλο παιδικό 
χωριό SOS. Το παιδικό χωριό του Αρίστεινου λειτουργεί με πέντε σπίτια και φιλοξενεί 
είκοσι παιδιά μέχρι δεκαεννέα ετών. Σημειωτέον ότι δε διώχνουν τα παιδιά, όταν 
συμπληρώσουν το 18ο έτος της ηλικίας τους, όπως κάνουν τα άλλα αντίστοιχα 
ιδρύματα, αλλά τα κρατούν, έως ότου καταφέρουν να αντιμετωπίσουν τη ζωή μόνα 
τους. Το συγκεκριμένο χωριό πλέον είναι αμφίβολο αν θα δυνηθεί να επιβιώσει, λόγω 
των αυξημένων λειτουργικών εξόδων. Μόνον π.χ. για τη θέρμανσή του απαιτούνται 8 - 
8,5 τόνοι πετρελαίου. Αν κλείσει, ας αναλογισθεί η Πολιτεία το μέλλον των 
φιλοξενούμενων παιδιών, αν την ενδιαφέρει. Είναι εξοργιστικό, παράλογο και 
απάνθρωπο για ένα κράτος το οποίο προβλέπει στον προϋπολογισμό του για σίτιση 
παρανόμως εισερχομένων ένα δισ. ευρώ, φροντίζει τη διαμονή, διατροφή, παροχή 
επιδομάτων κλπ., σε χιλιάδες «ασυνόδευτους» ανήλικους ή κατά δήλωσή τους 
ανηλίκους, να αδιαφορεί ή να αγνοεί την ύπαρξη τέτοιας δομής, η οποία μεριμνά για 
πραγματικά ανήλικους ή και δύο ενήλικους (μια φοιτήτρια και έναν ο οποίος υπηρετεί τη 
στρατιωτική του θητεία). Είναι ανάλγητο να φροντίζει δεκάδες χιλιάδες παρανόμως 
εισερχομένους και να αγνοεί είκοσι ελληνόπουλα και τη δομή η οποία τα φροντίζει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Τι προτίθεσθε να πράξετε για να βοηθήσετε, ώστε το ανωτέρω ίδρυμα να στηριχθεί 
οικονομικά ή με οποιονδήποτε άλλον τρόπο και μέσον για να δυνηθεί να επιβιώσει, 
συνεχίζοντας απρόσκοπτα το ανθρωπιστικό, κοινωνικό και θεάρεστο έργο του το οποίο 
αναφέρεται στη φιλοξενία και τη στήριξη παντί τρόπω παιδιών που οι ατυχείς 
περιστάσεις του απρόβλεπτου της ζωής τα οδήγησαν στο να φιλοξενούνται και να 
στηρίζουν τη ζωή τους και το μέλλον τους σε αυτό το ίδρυμα; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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